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　（１）調査対象【市　民】市内在住の２０歳以上の男女 ９００人

　　　　　　　　【大  学】市内大学 ３校

　　　　　　　　【事業所】市内事業所 ７１社

　　　　　　　　【学　童】市内事業所 ２９社

　　　　　　　　【大　学】米沢栄養大学、米沢女子短期大学、山形大学工学部へ依頼

　　　　　　　　【事業所】米沢商工会議所会員等から抽出

　　　　　　　　【学　童】こども課の放課後児童クラブから抽出

　（３）調査方法　郵送文書による無記名アンケート調査、回答

　（４）調査期間　令和２年８月２８日(金)発送、９月１６日(水)投函締め切り

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１０月１６日到着分までを集計）

　（５）調査項目

　　

　　　　⑤　花や樹木が不足していると感じる場所について(市民・大学・事業所・学童)

　　　　④　緑化活動・ボランティアへの参加について(市民・大学・事業所・学童)

　　　　⑥　計画を推進するうえでどのようなことに力をいれていくべきかについて

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(市民・大学・事業所・学童)

　（２）抽出方法【市　民】本市住民基本台帳(令和２年７月１日)から層別無作為抽出

　　    ①　計画の認知度について(市民・大学・事業所・学童)

花と樹木におおわれたまちづくり計画

アンケート調査結果

１　調査の目的

　　　　⑦　樹木の保全方法について(市民・大学・事業所・学童)

　　　　⑧　市民意識の向上について(市民・大学)

　　　　⑨　花や樹木がもっと必要だと思う場所について(市民・大学)

　　　　⑩　事業所・学童での緑化活動について(事業所・学童）

　　　　⑪　緑化に対する支援について(事業所・学童）

　　　　⑫　ご意見やご提案(市民・大学・事業所・学童・自由意見)

　　　　②　モデル事業の認知度について(市民・大学・事業所・学童)

　　　　③　計画の周知方法について(市民・大学・事業所・学童)

　　　市民の緑化活動に対する意識及び、家庭における緑化活動、並びに事業所等におけ

　　る緑化活動の状況を把握し、花と樹木におおわれたまちづくり第２期実施計画（令和

　　３年度から令和１２年度）の策定に反映させることを目的として実施する。

２　調査の実施概要

－ 2 －



【市民　地区毎の状況】

　

　

 は、約３０％となり、少しずつ緑化活動が浸透してきたものと捉えています。

 ％合　　計 900  件 300  件 33.3

 ％

無 回 答  件 2  件 －  ％

松　　川 65  件 19  件 29.2

 特記事項

 っています。

 ％

中　　部 48  件 14  件 29.2  ％

西　　部 119  件 38  件 31.9

 ％

南　　部 102  件 27  件 26.5  ％

北　　部 87  件 24  件 27.6

 ％

東　　部 127  件 42  件 33.1  ％

南　　原 45  件 18  件 40.0

 ％

上　　郷 45  件 19  件 42.2  ％

山　　上 19  件 3  件 15.8

 ％

田　　沢 6  件 4  件 66.7  ％

三　　沢 12  件 4  件 33.3

 ％

窪　　田 68  件 23  件 33.8  ％

塩　　井 28  件 11  件 39.3

 件

10  件 4  件 40.0  ％

広　　幡 16  件 8  件 50.0

32.1  ％

万　　世 50  件 23  件 46.0  ％

六　　郷

 ％

種　　別 配布者数 回答者数 回収率

愛　　宕 53  件 17  件

合　　計 1,110  件 422  件 38.0

 ％

大　　学 110  件 54  件 49.1  ％

学　　童 29  件 19

 　前回のアンケート調査での回収率２９．２％に対し、３８．０％と約９％増とな

 　旧市内の回収率は低いものの、モデル地区である愛宕・西部・松川地区について

65.5

33.3  ％

事 業 所 71  件 49  件 69.0  ％

市　　民 900  件 300  件

 ％

３　回収状況

種　　別 配布者数 回答者数 回収率
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（１） 市民・大学の属性

　　ア　回答者の性別

　　イ　回答者の年齢

　　ウ　住まいの形態
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5 265260
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0

大　学

26

69

0 29

0
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0
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４０代

５０代

６０代

７０代

８０代以上

合　計 300

年　齢

54

37

４　回答者の属性

性　別

男　性 127

市　民 大　学 合　計

45 172

4

選　択　肢

持ち家(戸建)

持ち家(ﾏﾝｼｮﾝ)

2

賃貸(ﾏﾝｼｮﾝ)

2 2

合　計

そ の 他

無 回 答

女　性 168

無 回 答 5 5

354

15

29

市　民 大　学 合　計

54

0 66

0

合　計 300 54

 特記事項
 　回答者の性別は男性女性ほぼ同じ数で、年齢別では５０代から７０代の方が花樹
 木の活動に関心を持っているものと思われます。
 　住まい形態では、持ち家が全体の７割を占めている状況となっています。
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（２） 事業所の属性

　　ア　職種別 　　イ　地区別

 特記事項

0 1

2 2

0 1

7 1

0 1

0 0

1 0

0 1

1

2

7 2

4 1

1

0 0

0

1

合　　計

無 回 答 西　　部

合　　計 中　　部

松　　川

無 回 答

1 0

49 19

1 0

49 19

教育・学習支援業 東　　部

サービス業 北　　部

そ の 他 南　　部2 0

19

5 0

3 1

10 1

0 2

8
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製 造 業 広　　幡
電気・ガス・熱供給・水道業 六　　郷

情報通信業 塩　　井

13 0

3 0

農林水産業 愛　　宕

建 設 業 万　　世13 0

1 0

 　職業別では建設業や製造業が高くなり、このたび追加した学童アンケートは、約
 ４割の回答率となっています。
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（１）【市民・大学<問５>事業所・学童<問１>】

 ます）を御存知でしたか。

 特記事項

合　計 300 54 49 19 422

 無 回 答 2 0 0 0 2

   また、年齢別認知状況では、６０代～８０代の方が約４割を示していますが、若
 い世代の認知が低い結果となっています。

 知らなかった 197 52 24 12 285

 知っていた 101 2 25 7 135

５　調査結果

　 あなたは、花と樹木におおわれたまちづくり計画（以後、「花・樹木計画」といい

　 あてはまるもの１つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 　事業所は「知っていた」が半数を占める結果となりましたが、市民と学童は、約
 ３割、大学はかなり低い認知度でしたので、ＰＲが必要と捉えております。

2 

285 

135 

0 50 100 150 200 250 300

無回答

知らなかった

知っていた

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代

無回答

市民・大学の年齢別認知状況

知っていた 知らなかった 無回答
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（２）【市民・大学<問６>事業所・学童<問２>】

（３）【市民・大学<問７>事業所・学童<問３>】

合　計 101 2 24 7 134

 特記事項

 無 回 答 5 0 0 0 5

 そ の 他 0 0 0 0 0

 知人からの話 18 0 5 0 23

 花植え作業への参加 14 0 6 2 22

 緑化活動の新聞記事等 8 1 1 1 11

73

　 「花・樹木計画は知っていた」と回答された方にお聞きします。
　 この計画をどのようにしてお知りになりましたか。
　 あてはまるもの１つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

合　計 300 54 49 19 422

 特記事項

 かったことが影響した可能性が考えられます。

 無 回 答 3 0 0 0 3

 見たこと、参加したこともない 158 42 11 7 218

 見たり、参加したことがある 139 12 38 12 201

　 あなたは、緑化活動を見たり、参加したことはありますか。
　 あてはまるもの１つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 ます。
 　モデル事業で大学も関係しておりますので、コロナの関係で以前より学生が少な

 市の広報やホームページ 56 1 12 4

 知ったケースが多い結果となっています。
 　市の広報やホームページが半数を超えており、花植え作業等の緑化活動等を通して

 　市民、事業所、学童は高い参加率となっていますが、大学が低い結果となってい

3 

218 

201 

0 50 100 150 200 250

無回答

見たこと、参加したこともない

見たり、参加したことがある

5 

0 

23 

22 

11 
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その他

知人からの話

花植え作業への参加

緑化活動の新聞記事等

市の広報やホームページ
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（４）【市民・大学<問８>事業所・学童<問４>】

　 最も効果的だと思うもの１つに〇をつけてください。

合　計 197 52 25 12 286

 そ の 他　　① 愛称やマスコットキャラの新設

 無 回 答 10 1 1 1 13

 特記事項

 そ の 他 0 0 1 0 1

 積極的に知りたいとは思わない 17 8 0 0 25

 緑化活動ＰＲ看板の設置 27 14 4 0 45

 コミセン等での緑化講習会等 7 2 0 1 10

 マスコミに情報提供 19 5 4 1 29

 町内会(事業者)に回覧チラシの発行 53 10 5 3 71

 広報やホームページ等での情報提供 64 12 10 6 92

　 「花・樹木計画は知らなかった」と回答された方にお聞きします。
　 この計画をどのような方法であれば知ることができたと思いますか。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 　広報やホームページ等での情報提供や、町内会への回覧による周知を望む結果と
 なっています。
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（５）【市民・大学<問９>事業所・学童<問５>】

　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(複数回答可)

合　計 233 26 53 16 328

 特記事項

 そ の 他 3 0 1 1 5

 そ の 他　　①② クリーン作戦に参加　③ ＮＰＯ活動に参加

 　　　　　　④ 花苗の無償提供やガーデニング教室の開催

　　　　　　 ⑤ 緑のカーテンを作ろうゴーヤの種に参加

 町内会が独自で行う緑化活動 54 6 2 4 66

 学校での緑化活動 31 14 2 2 49

 事業所や各団体が行う緑化活動 46 1 22 1 70

 山形県マイロードサポート事業 17 0 5 0 22

 花いっぱい運動推進協議会 43 1 15 3 62

 緑の募金交付金事業 12 4 0 4 20

 米沢みちサポーター事業 27 0 6 1 34

　 あなたは、次にあげる「花・樹木計画」以外の緑化活動に参加したことはありますか。
　 わかる範囲で結構ですので、参加したと思われる活動に〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 がりが見える結果となっています。
 　事業所や各団体、町内会、花いっぱい運動が全体の６割を占め、緑化推進の幅の広

5 
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その他

町内会が独自で行う緑化活動

学校での緑化活動

事業所や各団体が行う緑化活動

山形県マイロードサポート事業

花いっぱい運動推進協議会

緑の募金交付金事業

米沢みちサポーター事業
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（６）【市民・大学<問10>事業所・学童<問６>】

　 あてはまるものに〇をつけてください。

（７）【市民・大学<問11>事業所・学童<問７>】

合　計 776 149 136 51 1,112

 そ の 他　　① 市立病院周辺　② 山や平地　③ ④ 松が岬公園

 そ の 他 2 0 2 0 4

 小中学校の敷地 57 9 7 5 78

 各公共施設の駐車場 71 13 14 4 102

 公園や住宅地の緑地 112 24 20 4 160

 水辺や河川緑地 85 18 10 5 118

 道路の街路樹桝や余剰地 138 26 27 7 198

 米沢駅前広場など周辺 176 28 35 12 251

 コミュニティセンター敷地 47 8 5 5 65

 県や市の庁舎敷地 88 23 16 9 136

　 あなたは、公共空間のなかで花の植栽が不足していると思う場所はどこですか。
　 花の植栽が必要だと思う箇所３つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

合　　計 300 54 49 19 422

 特記事項

 無 回 答 16 0 4 2 22

 わからない 119 33 152

 参加したいと思わない 68 8 16 4 96

 参加したいと思う 97 13 29 13 152

　 あなたは、もし「花・樹木計画」でボランティア活動があれば、緑化活動に参加し
 たいと思いますか。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 　残念ながら、参加したいと思わないとわからないが、半数を超える結果となって
 います。
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（８）【市民・大学<問12>事業所・学童<問８>】

 　　　　　　⑥ 山や平地　⑦ 大森山　⑧ 道の駅よねざわ　⑨ 松が岬公園
             ⑩ 維持管理が出来ないなら植樹しない

　 観光客を迎える場所である米沢駅前広場とその周辺が最も多く、公園や住宅、県や
 市の庁舎等、人通りの多い場所が不足しているとの意見が多い結果となっています。

   花が不足している場所と同じ結果となっています。

合　計 737 149 139 48 1,073

 そ の 他 7 0 2 1 10

 そ の 他　　① 山　② スポーツ施設　③ 図書館　④ 自然公園　⑤ 人工芝ｻｯｶｰﾌｨｰﾙﾄﾞ

 特記事項

 小中学校の敷地 69 14 14 5 102

 各公共施設の駐車場 89 12 17 8 126

 公園や住宅地の緑地 104 16 19 4 143

 水辺や河川緑地 91 21 15 5 132

 道路の街路樹桝や余剰地 97 25 24 6 152

 米沢駅前広場など周辺 125 24 25 9 183

 コミュニティセンター敷地 51 13 9 4 77

 県や市の庁舎敷地 104 24 14 6 148

　 あなたは、公共空間のなかで樹木の植栽が不足していると思う場所はどこですか。
　 樹木の植栽が必要だと思う箇所３つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 特記事項
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143 

132 

152 

183 

77 

148 

0 50 100 150 200

その他

小中学校の敷地

各公共施設の駐車場

公園や住宅地の緑地

水辺や河川緑地

道路の街路樹桝や余剰地

米沢駅前広場など周辺

コミュニティセンター敷地

県や市の庁舎敷地

－ 11 －



（９）【市民・大学<問13>事業所・学童<問９>】

   民有地の中で花が不足している場所は、「店舗敷地・商店街」との結果となって

 そ の 他　　① 山

合　計 300 54 49 19 422

 特記事項
   概ね花が不足している場所と同じ結果ですが、無回答も多い結果となっています。

 無 回 答 56 2 8 4 70

 そ の 他 1 0 0 0 1

 店舗や会社などの駐車場 68 11 12 5 96

 事務所・会社の敷地 52 17 13 3 85

 店舗敷地・商店街 86 18 13 5 122

 個人の住宅、庭 37 6 3 2 48

（10）【市民・大学<問14>事業所・学童<問10>】

　 あなたは、民有地のなかで樹木の植栽が不足していると思う場所はどこですか。
　 樹木の植栽が必要だと思う箇所１つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

合　計 300 54 49 19 422

 無 回 答 33 1 4 2 40

 特記事項

 います。

 そ の 他 0 0 0 0 0

 店舗や会社などの駐車場 53 10 6 1 70

 事務所・会社の敷地 49 13 12 2 76

 店舗敷地・商店街 126 20 21 13 180

 個人の住宅、庭 39 10 6 1 56

　 あなたは、民有地のなかで花の植栽が不足していると思う場所はどこですか。
　 花の植栽が必要だと思う箇所１つに〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

40 

0 

70 

76 

180 

56 

0 50 100 150 200

無回答

その他

店舗や会社などの駐車場

事務所・会社の敷地

店舗敷地・商店街

個人の住宅、庭

70 

1 

96 

85 

122 

48 

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答

その他

店舗や会社などの駐車場

事務所・会社の敷地

店舗敷地・商店街

個人の住宅、庭

－ 12 －



（11）【市民・大学<問15>事業所・学童<問11>】

 特記事項

　　　　　　 ④ ガーデニング講座の開催　⑤ シンボリックな木の植栽　
　　　　　　 ⑥ 花や樹木の維持管理費の助成
　　　　　　 ⑦ 松枯れ対応等の山の整備、河川の支障木の撤去

 そ の 他　　① 植栽後の管理の徹底　② 空き家の活用　③ 水遊びが出来る公園整備

合　計 816 147 138 52 1,153

 そ の 他 4 0 2 1 7

 　まちなかの緑化推進であるポケットパークの整備や助成制度の充実が求められ、
 被害樹木の更新も上位となり、緑の必要性も求められている結果となっています。

 緑化モデル施設の実現 10 4 14

 イベント・コンテストの開催 8 5 13

 相談窓口の設置 5 5 10

 被害樹木の更新 88 8 22 4 122

 宿根草の活用 104 3 107

 推奨の花と樹木の指定 48 12 60

 機材の貸し出し 32 8 40

 緑化の学習活動 69 14 8 5 96

 学校記念樹の植栽 52 18 5 4 79

 公共施設の緑化 76 15 91

 助成制度の充実 99 13 28 9 149

 緑化モデル地区の設定 74 16 17 3 110

 案内マップの作成 54 16 9 6 85

 ポケットパークの整備 116 24 24 6 170

　 市では、市民の皆様や町内会等が行う緑化活動を積極的に推進したいと考えています。
　 市街地や民有地への緑を増やすために、行政はどのようなことに力を入れていくべき
 だと考えますか。
　 あてはまると思うもの３つまで〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

7 

14 

13 

10 

122 

107 

60 

40 

96 

79 

91 

149 

110 

85 

170 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他

緑化モデル施設の実現

イベント・コンテストの開催

相談窓口の設置

被害樹木の更新

宿根草の活用

推奨の花と樹木の指定

機材の貸し出し

緑化の学習活動

学校記念樹の植栽

公共施設の緑化

助成制度の充実

緑化モデル地区の設定

案内マップの作成

ポケットパークの整備

－ 13 －



（12）【市民・大学<問16>事業所・学童<問12>】

 　桜並木の保存活動が最も多く、雪国の庭づくりの情報提供に興味関心が高いことを
 示す結果となっています。

 特記事項

 そ の 他　　① 電線の地中化　②③ 民有林への助成　④⑤ 樹木等の維持管理費の助成
　　　　　　 ⑥ 片倉山舘跡に桜ともみじの植栽(愛宕神社真下尾根、小十郎の館との伝承)

合　計 733 144 128 46 1,051

 そ の 他 5 0 1 0 6

 機材貸し出しの充実 31 4 6 2 43

 樹木の相談窓口等の開設 59 7 10 5 81

 シンボルツリー等の指定 93 27 16 8 144

6 4 78

　 市では、市街地に残る樹木を積極的に保全したいと考えています。
　 市街地の緑を保全するために有効な方法は、次のうちどれですか。
　 あてはまると思うもの３つまで〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 屋敷林等の保存ＰＲ活動 68 13 15 2 98

 桜並木の保存活動 203 30 40 15 288

 電柱移設の推進 72 15 11 2 100

 雪国の庭づくりの情報提供 152 30 23 8 213

 樹木の登録制度の設立 50 18

6 

43 

81 

144 

98 

288 

100 

213 

78 

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

機材貸し出しの充実

樹木の相談窓口等の開設

シンボルツリー等の指定

屋敷林等の保存ＰＲ活動

桜並木の保存活動

電柱移設の推進

雪国の庭づくりの情報提供

樹木の登録制度の設立

－ 14 －



（13）【市民・大学<問17>】

 　小さいころから緑に接する機会が必要とのことから、「小中学生の教育」が多く、

 次いで「記念樹の植栽」が多い結果となっています。

 そ の 他 3 0 3

 特記事項

 緑化モデル住宅の整備 49 15 64

 花樹木に関する協議会の設立 27

合　計 755 142 897

 ボランティアサポートの推進 75 10 85

4 31

 そ の 他　　① 緑化の周知　② 公園等の整備・保全　③ 市役所担当者の意識向上

 講習会開催やアドバイザー指定 34 4 38

 花樹木育成マニュアルの作成 76 7 83

 イベントやコンテストの開催 68 25 93

 記念樹の植栽 94 19 113

 花樹木マップの作成 54 9 63

 ポスター制作、標語募集 34 13 47

 小中学生の教育 169 19 188

 情報の提供 72 17 89

　 あなたが、緑化に対する市民意識の向上に重要だと思うものは次のうちどれですか。
　 あてはまると思うもの３つまで〇をつけてください。

選　　択　　肢 市　民 大　学 合　計

3 

85 

31 

64 

83 

38 

113 

93 

47 

63 

89 

188 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

その他

ボランティアサポートの推進

花樹木に関する協議会の設立

緑化モデル住宅の整備

花樹木育成マニュアルの作成

講習会開催やアドバイザー指定

記念樹の植栽

イベントやコンテストの開催

ポスター制作、標語募集

花樹木マップの作成

情報の提供

小中学生の教育

－ 15 －



（14）【市民・大学<問18>】

 　「ナセBA・平和通り商店街」や「米沢駅周辺、駅前商店街」などが上位となり、

 観光客や交通量の多い場所を望む結果となっています。

111

 特記事項

 そ の 他　　① 道の駅米沢から竹井橋 間　② 道の駅　③ 小野川温泉　

 市役所周辺 97 18 115

13 46

 粡町通り商店街周辺 17 6

 すこやかセンター周辺 36 5 41

 上杉家御廟所周辺 29 4 33

19 111

 米沢駅周辺、駅前商店街周辺 130 12 142

選　　択　　肢

 山形大学工学部周辺 33

1 54

 市役所から道の駅米沢 間 107 4

 市役所から成島五差路 間 53

合　計

 ナセBA・平和通り商店街周辺 138 16 154

　 あなたが、市街地で花や樹木がもっと必要だと思う地区や場所はありますか。
　 あてはまると思う箇所すべてに〇をつけてください。

市　民 大　学

23

 上杉神社、伝国の杜周辺 92

 そ の 他 6 0 6

合　計 856 107 963

 米沢総合卸売センター周辺 24 1 25

 松川河川敷 94 8 102

　　　　　 　④ ＩＣ出入口周辺　⑤ 里山　⑥ 各小中学校

6 

102 

25 

33 

41 

111 

54 

115 

46 

142 

111 

23 

154 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他

松川河川敷

米沢総合卸売センター周辺

上杉家御廟所周辺

すこやかセンター周辺

市役所から道の駅米沢間

市役所から成島五差路間

市役所周辺

山形大学工学部周辺

米沢駅周辺、駅前商店街周辺

上杉神社、伝国の杜周辺

粡町通り商店街周辺

ナセBA・平和通り商店街周辺

－ 16 －



（15）【事業所・学童<問13>】

　「花の植栽」や「緑化活動への積極的な参加」が上位となり、簡単に出来る活動が

 多い結果となっています。

合　計 85 22 107

 緑化活動は行っていない 5 3 8

 そ の 他 0 0 0

 花や樹木の普及活動 3 2 5

 企業独自の緑化マニュアル作成 0 0 0

 特記事項

 緑化モデル住宅建設、製品開発 1 0 1

 緑化活動への積極的な参加 13 1 14

 建物の緑化 2 0 2

 緑化事業への参加 3 0 3

 花の植栽 39 14 53

 樹木の植栽 19 2 21

　 貴所では、どんな緑化活動を行っていますか。
　 あてはまるものすべてに〇をつけてください。

選　　択　　肢 事業所 学　童 合　計
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8 

0 

5 

14 

1 

3 

2 

21 

53 
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その他

緑化活動は行っていない

企業独自の緑化マニュアル作成

花や樹木の普及活動

緑化活動への積極的な参加

緑化モデル住宅建設、製品開発

緑化事業への参加

建物の緑化

樹木の植栽

花の植栽

－ 17 －



（16）【事業所・学童<問14>】

 くなると思いますか。

（17）【市民・大学<問19>事業所・学童<問15>】

No 順位

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11 2

12

13

14 5

15 1

16

17 3

 　緑化活動に対する支援や助成が上位となり、緑化を行う際に行政からの支援が必要

 であるとの結果となっています。

14 0 4 2 20

5 0 0 2 7

8 0 2 1 11

59 2 16 7 84

3 0 0 0 3

0 1 0 0 1

1 0 0 1 2

20 1 5 2 28

3 0 1 0 4

0 0 0 1 1

1 0 0 0 1

0 0 2 0 2

3 0 0 0 3

1 0

 西浦公園

 西條天満公園

 北村公園

 芦付公園

 上郷ふれあい公園

 西部公園

 松が岬公園

 八幡原公園

 総合公園

 桑山第２公園

 桑山第３公園

 さくら公園

 こめつが公園

 もみじ公園

0 0 1

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

 緑化マニュアルの作成 8 4 12

 各企業による企業参加型活動 13 4 17

 表彰やガーデンコンテストの開催 11 2 13

選　　択　　肢 事業所 学　童 合　計

　 貴所で緑化活動を行う場合に、どのような支援があれば、もっと緑化活動をしやす

　 あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　 あなたが、よく利用する公園を記入してください。

 緑化活動に対する支援や助成

 特記事項

16 55

公　園　名 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

 南部公園

 粡町公園

 金池第２公園

 そ の 他 0 0 0

合　計

39

4 10

77 30 107

 相談窓口の設置 6

0 

12 

10 

13 

17 

55 

0 10 20 30 40 50 60

その他

緑化マニュアルの作成

相談窓口の設置

表彰やガーデンコンテストの開催

各企業による企業参加型活動

緑化活動に対する支援や助成

－ 18 －



18

19

20

21

22

23

24 4

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

（18）【市民・大学<問20>事業所・学童<問16>】

No 順位
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21 2

 　松が岬公園、北村公園、米沢総合公園と大きい公園で、ジョギングや散歩など
 で利用しやすい場所が選ばれる結果となっています。

1 0 0 1
0 1 0 0 1
1 0 0 0 1

17 2 1 0 20

0 0 1
2 0 0 0 2
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

0 0 2
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
0 1 0 0 1

0 0 1
0 0 0 1 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

4 0
4 0
1 0
0 0
2 1
1 0

1 1

1 0

0

 かきつばた
 カスミソウ
 カランコエ
 キンモクセイ
 栗
 クレマチス
 クワ
 コキア
 こしあぶら
 コスモス

花　　名 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計
 あじさい
 あずましゃくなげ

 アッツ桜
 アメリカンブルー

 あやめ
 ウコギ
 梅の花
 エゾエの木
 おだまき
 ガーベラ
 ガウラ（宿草草）

1 0 5
0 0 4
0 0 1
1 0 1
0 0 3

0 1 0 0 1

0 0 0 1 1

1 0 0 0 1

合　計 157 6 32 20 215

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

0 1 0 0 1

1 0 1 0 2

2 0 0 0 2

1 0 1 0 2

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

9 0 0 0 9

0 0 0 1 1

12 0 0 2 14

1 0 0 0 1

1 0 0 0 1

3 0 0 0 3

 すこやかセンター

 浅川ふるさと公園

 おざいけ公園(南原)

 通町児童遊園

 なかよし広場

 日の出町児童遊園

 木場公園

 丸山公園

 赤芝児童遊園

 福島、十六沼公園

 御成山公園

 古志田東遺跡公園

 松川河川敷

 水辺の楽校

 直江堤公園

 大樽川河川緑地

 大森山森林公園

 わくわくランド

 特記事項

　 公園に植えてほしい花があれば記入してください。

－ 19 －



22 5
23
24
25
26 1
27
28
29
30
31
32 4
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46 3
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58 3
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69 －
70 －
71 －
72 －
73 －

2 0 0 0 2
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
2 0 0 0 2

1 0 0 0 1
2 0 0 0 2
1 0 0 0 1
5 1 2 1 9

9 1 4 1 15
0 1 0 0 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

1 0 0 0 1
2 0 0 0 2
2 0 0 0 2
0 0 0 1 1

0 0 1 0 1
0 0 1 0 1
1 0 0 0 1
3 0 0 0 3

15 0 0 0 15
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

5 0 0 0 5
5 3 0 0 8
4 2 0 1 7
1 1 0 0 2

0 0 1 0 1
1 0 0 1 2
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1

0 1 0 0 1
1 0 0 0 1
1 0 0 0 1
4 1 2 0 7

0 1 0 0 1
1 0 0 0 1

11 0 2 0 13
3 0 0 0 3

22 0 0 1 23
0 0 0 1 1
0 0 0 1 1
1 0 0 0 1

9 0 1 1 11
1 0 0 0 1
1 0 1 0 2
2 0 0 0 2

 ゆり
 ラフレシア
 ラベンダー
 ルドベキア
 ルピナス
 れんげ草
 山野草
 宿根草
 毒草
 薬草
 カラフルな花

 ひまわり
 プラタナス
 フリージア
 ブルーアカシア

 ブルーサルビア

 ベコニア
 ペチュニア
 べにばな
 ポーチェラカ
 ポピー
 マーガレット
 松葉菊
 マリーゴールド

 ミヤギノハギ
 ミヤコワスレ
 もみじ
 八重桜

 すみれ
 タチアオイ
 ダリヤ
 チューリップ
 つつじ
 椿
 ナデシコ
 なら
 日々草
 ネモフィラ
 ハーブ
 花街道
 花菖蒲
 ハナミズキ
 バラ
 パンジー
 彼岸花

 桜
 サザンカ
 サルビア
 しだれ桜
 芝桜
 しゃくなげ
 除虫菊

－ 20 －



74 －
75 －
76 －
77 －

（19）【市民・大学<問21>事業所・学童<問17>】

No
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

No
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18

（20）【市民・大学<問21>事業所・学童<問17>】

　「芝桜」「コスモス」「ひまわり」でなじみのある花が上位という結果になっ
 ています。

合　計 181 20 19 13 233

11
1
1
1

20 1 21合　計

 特記事項
 　樹種名・場所を示した樹種名ともに「桜」「ハナミズキ」で、花同様なじみ
 のある樹木が上位という結果になっています。

 八幡原公園の杉
 トトロの木
 学園ロードのハナミズキ
 フジクラ会社付近のハナミズキ

 もみじ公園のもみじ
 日光杉並木

1 0 1
1 0 1
2 0 2
1 0 1
1 0

0 1
 吾妻町のさいかち 2 0 2

1
1 0 1
0 1 1

 結婚記念植樹の桜 1 0 1
 公園内の桜 1 0 1
 西部公園桜並木 1 0 1
 米沢西駅の桜 1 0 1

 河川敷の桜 2

 西部小付近カナエ杉

0 2

18 5 23

場所も示した樹種名 市　民 大　学 合　計
 浅川瑞雲寺のあじさい 1 0 1
 笹野観音のあじさい 1 0 1

合　計

 窪田小あすなろの木 1 0 1
 松川小付近のカキツバタ 1 0 1
 長町のかつらの木 1

 杉 1 0 1
 ナナカマド 0 1 1
 ハナミズキ 5 0 5
 ヒマラヤ杉 1 0 1
 メタセコイヤ 1 0 1

 キンモクセイ 0 1 1
 けやき 1 1 2
 桜 4 2 6
 さるすべり 1 0 1
 しゃくなげ 1 0 1

市　民 大　学樹　種　名 合　計
 いちょう並木 1 0 1
 ウコギ 2 0 2

 特記事項

9 0 0 2
0 0 1 0
0 1 0 0
0 0 0 1

 季節を感じる花

 統一した花
 匂いが強くない花

 虫が寄りにくい花

　 米沢市内またはお住いの地域で親しまれているシンボル的な樹木はありますか。
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No

1

2

3

4

5

6

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

No

1

2

 を楽しませてきました。また、毎年春に、クリーン＆グリーン作戦を２市２町
 で行っています。

市民・大学生・事業所・学童アンケートの調査結果（自由意見）意見数248件

 六中学校などでは、道路沿線に毎年きれいな花を植栽しています。
　 米沢法人会は、市役所前の噴水に花壇を整備し花の植栽を行い、来庁者の目

 特記事項

合　計

合　計

0 0

0

春日、個人宅庭 1 0 0 0

関根、個人宅 1

0 0

 　㈱丸定さんのように緑化を行い敷地などをきれいにすれば、企業のイメージ
 アップにもつながると思いますので、事業所等の緑化が進むことを願うところ
 です。
 　花いっぱい運動で表彰された団体の、美化ボランティアいずみ、米沢市立第　

1 0

0 0

1

8 0 6 2 16

0

㈱丸定 0 0 2 0 2

㈱米沢総合卸売センター

個　人　名 市　民 大　学 事業所 学　童

2

1

0 0 1

1 0 0 1 2

1

合　計

0 0 2

米沢法人会 0 0 2 0 2

0 1

六中

ハラトク 1

0

万世森の子園 1 0 0 1 2

1 0

ケン床屋

0

1 0 0 0 1

1

八幡原企業協議会 1

通町の創成電子

1 0 0 0 1
六郷地区 六中、コミセン 1 0 0 0 1

6 0 0 0 6

白鳥を愛する会

防中町

1

芳泉町 1 0 0 0 1

1 0 0 0

企業・団体名 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計

0 0 1

合　計

NPO法人斜平山保全活用連絡協議会 1 0 0 0 1

建設団体 0 1

1 0

　 緑化活動に力を入れている地域、団体や個人がいらっしゃれば教えてください。

地　区　名 市　民 大　学 事業所 学　童 合　計
泉（美化ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ） 1 0 0 0 1

旧御蔵町町内会 1 0 0 0 1

福田町 1 0 0 0
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〇花と樹木におおわれたまちのイメージ（37件）

〇全体の計画（15件）

〇市街地の緑化の推進についてご意見やご提案（全137件）
（公共空間の緑化）(102件）

（公共空間の緑化）(学校）(4件）

（民有地の緑化）(15件）

（緑を増やすための考え方）(16件）

・街づくりのためには、花や樹木の統一性をはかり植栽していくのが効果的で、他県
からの観光客の方が目にするところからの植栽も大事だと思います。学校、企業、町
内と全ての市民の協力があってのまちづくりだと思います。維持管理も大切ですので、
ボランティアでの巡回を行うなど、維持に努め継続性が必要な施策だと思います。
　市民の意識改革も需要です。大学生や他県から来られた方の意見も伺うと良いアイ
デアがもらえると思います。(窪田･40代･女性)
・自然に恵まれ心落ち着くさわやかな計画はすばらしく、協力しようと思います｡
　ただ、落ち葉や枯れ枝、雪対策等も含めた計画が必要と考えます。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(南原･60代･女性)
・樹木は、台風等の自然災害による倒木の心配がありるため、場所の選定に慎重でな
ければなりません。花については、それぞれの場所に相応しい種類と色合いを考えて
植栽する必要があります。先行事例の成功例をよく学んだ上で、専門家の意見をいた

・季節ごとに咲く花、紅葉する樹木が毎年見られる町。(愛宕･20代･女性)

・緑豊かな公園で、子供達が遊んだり大人がくつろげる空間。(東部･30代･男性)

・街路樹で桜並木で名所になるような場所ができれば良いです。(製造業･上郷)

・学校等の行事として、花等を植える活動が良いと思います。(万世･50代･女性)

☆「花と樹木におおわれたまち」というと、どの様な風景を思い浮かべますか。

たら、ご自由にお書きください。
また、花・樹木計画」を進めるために必要なアイデアや、ご意見ご提案がございまし

・駅や公園に花がいっぱいあり、道路の脇に樹木が植えてある風景。

・緑豊かなまちに、多くの花と樹木があり、そこに癒しの空間が保たれている風景。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(万世･60代･女性)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  (万世･50代･女性)

ただきながら進めてください。街づくり全体のバランスを考えながら進めてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(南原･60代･男性)

・暑い夏、公園や河原で遊ぶ時に、涼める様な木陰があればいいといつも思います。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(南部･30代･女性)

・中心部の栄えている場所でも、常に視界のどこかに緑があるような状態。

とあると今後の市民意識も高まるのかなと思います。(中部･20代･女性）
　小中学校で緑化の大切さについての座学や実際に花や樹木を植える様な活動がもっ

・道路は必ず通るので、道に樹木があると緑豊かなだなと印象をうけます。
　また、子供の通学路にも木があったらいいなと思います。(中部･40代･女性)

・幼稚園児、小学生に花の種や苗を配り、家庭で育ててみてはいかがですか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(中部･60代･女性)
・市街地に緑が少ないことや、個人住宅やアパートに花や樹木が少ないので、工夫し
てほしい。(東部･70代･男性)
・花の種などを配布すれば、花や木を植える機会が増えるではないでしょうか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(塩井･40代･女性)
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〇市街地の緑の保全についての意見やご提案（全35件）
花と樹木を守る（4件）

（景観の保全）(31件）

　

（緑の活用法）(0件）
　該当意見なし。

〇市民意識の向上についてのご意見ご提案（全24件）
（緑の重要性）(5件）

（意識の高揚）(6件）

　
（花と樹木に関する情報提供）(12件）

・市として統一した花や樹木の内容を、市民や企業に提案してほしい。(万世･製造業)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(西部･70代･男性)
・植樹して整備してを繰り返し続ける事は大変とは思いますが、小学生、中学生、高
校生、大学生のつながりを広げ、日時を決めて回覧等で参加者を募ったらと思います。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(東部･60代･女性)
・職場や学校、その他色々な場所で視界に入る花は、心が和み疲れがとれたり楽しく
もあり緑も落ち着きとても良いと思います。(広幡･60代･女性)

・子供の時期からのふれあいが大切だと思います。生き物も植物にも、愛情をもって
育てることで、やさしい心が育つと思います。(中部･60代･女性)
・花いっぱい運動で、保育園の子供たちが小さいうちから花に親しみ、社会や家庭で

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(中部･60代･女性)
も、緑や花など興味のある気持ちを持ち続けててもらいたいと思います。

・幼稚園や小学校との行事とタイアップしてみてはいかがでしょうか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(松川･60代･女性)

・駅や上杉公園など、観光客が多く目にする場所に、花や樹木を使ったアート的なも

・モデルケースとして、メイン地区を決め集中的に行っていき、アピ－ルしていけば
認知度もあがり良い町になるのではないでしょうか。(万世･40代･男性)
・地区別の花を植えて、コンテストをやれば、米沢全体が花でうるおうと思います。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(北部･50代･女性)

・わたしは、花の咲く樹木が好きで、春はこぶし、夏から秋にかけては、サルスベリ
で花が長持ちするのが良いです。花も良いですが、樫の木は一年中青々として大好き
な樹木の一本です。(広幡･70代･男性)
・立派な公園などでなくてもいいのです。
　緑地を大切に守っていってもらいたい。(松川･80代･女性)
・道路に沿って植えられている「いちょうの木」の風景が浮かびます。「いちょう」
は火災にも強い樹木です。落葉などで手が掛かるとは思いますが、とても美しくなる
樹木と感じます。(北部･50代･男性)

・夏涼しく落葉樹で、仙台市の林のように、管理された並木道が良いです。

のを作れば、市全体が明るくなると思います。(東部･40代･女性)
・道路沿いに樹木を植えている場所の近くの企業に対し、毎月第１月曜日に植樹桝の
草むしりを依頼してみてはいかがでしょうか。(中部･建設業)
・例えば商店街、温泉街などのグループで、オープンガーデン等で人が集まるような
仕掛け作り。（例:蔵王ﾍﾟﾝｼｮﾝ村ｵｰﾌﾟﾝｶﾞｰﾃﾞﾝ）それには、アドバイザーや市の支援が
必要と思いますが、WITHコロナ時代・三蜜を避け楽しめる場にもなると思います。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (中部･建設業)

・街路地に樹木が植えてあるが、何の木か分からないので名前を付けてほしい。
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（自立した市民・組織の確立）(1件）

特記事項

　水やりなども定期的にお願いをしておく必要があると思いますが、見守りなどを団
体(地域の花好きな方老人会、グランドゴルフ)や地区長さんに協力のお願いをしてみ
てはどうでしょうか。また、樹木管理も大切だと思います。(学童･愛宕)

  花や樹木の植栽活動については、ある程度の理解は頂いていますが、植栽後の管理
の徹底についての意見が多く寄せられております。また、桜並木や自然の緑の保全に
ついても意見が寄せられたほかに、花樹の情報提供として、インターネットやＳＮＳ
をもっと活用して周知拡大の意見もいただいております。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(中部･70代･女性)
・若者に向けてもう少し意識をあげるために、インスタやＳＮＳを有効活用してはど
うでしょうか。(塩井･30代･女性)
・フラワーポットに花の名前を表示し、スクールゾーンに配置すれば、児童の興味を
ひくのではないでしょうか。(東部･50代･男性)

・花の場合は植え付けまでには土づくり、まわりの草取り、水やりなどが必要です。
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